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********** 
Il giorno 17 Marzo 2005 alle ore 20.30 presso la sede del Comitato Regionale Lombardo di c.so di P.ta Vigentina, 54 a Milano, si è 
riunito il Consiglio del Comitato Regionale Lombardo F.I.Ba., per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno : 

• Esame della comunicazione trasmessa dal DP di Milano Roberto Fava al Vice Presidente del CRL Gianni Capelletti in 
data 28 Febbraio u.s. e provvedimenti conseguenti.  

• Attività e Programmi del Settore Tecnico e rapporti con il Centro Federale.  
• Giochi Sportivi Studenteschi - Finali Regionali.     
• Organizzazione attività di segreteria  
• Varie ed eventuali 

 

Sono presenti alla riunione i signori consiglieri:  

- Giorgio Rusconi, Presidente Comitato Regionale Lombardo 

- Gianni Cappelletti, Vice Presidente C.R.L. e Consigliere rappresentante ASA 

- Agostino Gotti, Consigliere rappresentante dei Tecnici. 

Assenti giustificati il Sig. Luigi Pizzini Consigliere rappresentante le ASA e il Sig. Gianluca Schiavo Consigliere Rappresentante 
gli Atleti, che comunque hanno fatto pervenire in anticipo loro osservazioni sugli argomenti in discussione.  

E’ inoltre presente il Segretario il Sig. Manno Simone, cui il Presidente ha conferito l’incarico di redigere il verbale della seduta, 
ed il Sig. Helmuth Denno, Responsabile Tecnico del CRL 

Presiede la seduta il Presidente CRL  Giorgio Rusconi.  

Si procede alla discussione dei punti all’ordine del giorno. 

Il Presidente Giorgio Rusconi invita il Vice Presidente Gianni Capelletti a leggere la mail ricevuta da Roberto Fava e che si riporta 
intergralmente: 

Carissimi 
dopo l'ennesima farsa tenuta da Giorgio Rusconi a spese, questa volta, dei più giovani, credo sia necessario fare una 
riflessione. 
I fatti, per chi che non c'era. 
Appuntamento alle 9.00 inizio gare alle 9,30 come da programma. 
Le partite sono iniziate alle 10,10. 
Un campo era da singolo ed é stato segnato alle 10,15. 
Due campi avevano solo la traccia nera e quindi difficilmente leggibile. 
Nessuna persona della organizzazione BC Bellagio. 
Al tavolo Denise Capelletti (meno male), Gianni Capelletti e Giorgio. 
In palestra io, Luca e usando i miei ragazzi e Silvia Madini come contapunti iniziamo. 
Nota estremamente positiva la notevole affluenza di giovani e di accompagnatori stimati in oltre 50 atleti e altrettanti 
accompagnatori. Tribune finalmente non deserte. 
Nel contempo si disputa un fantomatico Campionato Promozionale Regionale Under 10 da noi venuto a conoscenza 
mercoledì 23/02 senza uno straccio di programma. Alle 13,00 termina il Campionato Promozionale Regionale Under 10 
giocato unicamente da soci del BC Lecco. Premiazione con coppe molto gradite dai giovani. Rusconi accompagna i piccoli 
e si ripresenta alle 15.15. Intanto grazie a Denise e Gianni il Torneo va avanti e termina alle 16,20. 
Giorgio, pur invitato dal sottoscritto ad arbitrare almeno una partita di finale in quanto avevo dei miei atleti in gara, 
prende tempo e mette tale Milani che non sapeva neppure cosa si doveva fare.  
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La maggior parte dei partecipanti se ne va tra le 14 e le 16 avendo terminato le proprie partite e tutti i gadgets portati dal 
CR rimangono nei sacchetti?!?!?! 
Premiazione: nessuna coppa ma solo medagliette da quattro soldi infilate, male, al momento. 
Al ritorno i miei ragazzi mi chiedono: Ma le Coppe?? Grande delusione da parte dei giovani. So che le carte federali 
parlano di medaglie ma fra gentiluomini si era deciso due anni orsono di promuovere il Badminton offrendo coppe 
specialmente ai più giovani: un'ottimo mezzo di comunicazione in quanto una coppa é ben visibile e la scritta Badminton é 
bene in vista. Inoltre per i giovani la coppa ha un significato estremamente forte rispetto alle medaglie. Così non é stato e me 
ne rammarico. 
Personalmente, quale responsabile tecnico del 15ZERO, invierò una lettera di protesta al BC LE BETULLE e al CR per 
queste palesi, immotivate  ed inutili mancanze nei confronti dei giocatori restituendo anche i gadgets che i nostri atleti 
hanno ormai in duplice, triplice copia in modo che vengano utilizzati per coloro che giocano e non vincono ma che sono la 
base affinché il nostro campo di giocatori inizi a fornire frutti interessanti come già ieri si é potuto verificare. 
Ritengo anche che un'adeguata riflessione e un confronto da parte di noi tutti sia necessaria affinché Giorgio Rusconi non 
continui, con questi metodi, a creare danni non solo di immagine, frantumando quanto di buono in questi anni é stato fatto 
per elevare il grado di professionalità e impegno da parte del Badminton. Per costruire ci vuole molto tempo, a distruggere 
un'attimo. 
Rimango a disposizione per incontri, discussioni, confronti onde pervenire ad un risultato che sia il migliore per il 
Badminton. 
Cordiali saluti 
15 ZERO BADMINTON CLUB 
Il Responsabile Tecnico 
Roberto P. Fava  

Gianni Capelletti, che era presente alla manifestazione di Bellagio oggetto della lamentela, si dissocia totalmente dalle 
dichiarazioni di Fava, chiedendo un pronunciamento del Consiglio affinché abbiano a cessare polemiche strumentali e 
affermazioni gratuite lesive dell’immagine degli organi federali.  

Prende la parola Giorgio Rusconi che dichiara quanto segue: 

Con riferimento alle puntualizzazioni di Fava sull’orario, il sottoscritto ha inviato al Segretario una bozza di convocazione 
che prevedeva l’inizio delle gare alle 9:45 Ciò per andare incontro alle esigenze degli atleti che sarebbero giunti a Bellagio 
in traghetto (B&CC Lecco, Junior BC Milano e 15Zero); inoltre causa interruzione della SS Lariana, il segretario è stato 
incaricato di telefonare a tutte le ASA che l’inizio delle gare avrebbe potuto subire un ritardo. Quindi le osservazioni di 
Fava sull’inizio delle gare è del tutto strumentale. 

La questione del campo da singolare: 

Ritenevo che 4 campi da doppio fossero sufficienti (lo sono stati l’anno scorso a Lecco e in tante altre manifestazioni!) In 
effetti 5 campi erano utili solamente al primo turno perché successivamente essendo gli stessi atleti impegnati su più fronti, 
quattro campi da doppio + 1 singolare potevano bastare. Nonostante questo Beppe Annunziata del BC Le Betulle si è 
prontamente attivato per completare la segnatura del campo da doppio. E’ curioso che questa polemica arrivi da Fava che 
lo scorso anno si è reso protagonista di un episodio incredibile. Al primo circuito di classificazione di serie D (Palestra 
Caterina da Siena il 5 Ottobre 2003) abbiamo dovuto sospendere più volte le gare perché i campi erano a fisarmonica: le 
aree di servizio sballate e i campi più corti del regolamento! Le reti erano più alte della norma. Il bello è che qualche giorno 
prima, trovandomi nella zona, avevo fatto un sopralluogo in quella palestra e avevo segnalato a Fava la mia perplessità 
sulla regolarità dei campi. La sua risposta perentoria era stata: lo sappiamo e abbiamo già provveduto. Il fair play dei 
presenti e il loro spirito di collaborazione ha evitato qualsiasi strascico polemico. (Tra l’altro il De Capitani vincitore tra 
gli NC, sta ancora aspettando la Coppa).  

Scrive Fava che nessuna persona dell’organizzazione BC Bellagio era presente: come già segnalato, è stato presente tutto il 
giorno il Presidente, nonché gestore della Palestra Sig. Beppe Annunziata.   

Contapunti: anche Clare Hookham coordinando altri ragazzi, sia di Bellagio che di Lecco,  ha collaborato a segnare i 
punti.  

Fantomatico Campionato Promozionale: dice Fava di esserne venuto a conoscenza Mercoledì 23/02. Forse fa riferimento 
alla data della circolare di Simone; tuttavia prima di chiedere al Segretario di inserire questa iniziativa nel programma, di 
questa proposta ne avevo parlato con Chiara Pacchioni la settimana precedente e Chiara, che si era dichiarata d’accordo, 
disse che ne avrebbe parlato con Fava. Lo stesso Fava mi ha telefonato all’inizio della settimana chiedendomi se poteva 
portare dei ragazzi OVER 10 ma ancora inesperti per farli giocare tra gli UNDER 10. Quindi il fatto che fossero solamente 
del BCLecco gli atleti presenti al torneo promozionale, è un problema del Fava che non ha portato i suoi ragazzi. 

Rusconi accompagna i piccoli. No i piccoli sono rimasti in palestra (ad eccezione di Chiara Rusconi). Rusconi si è assentato 
alle 13:30 per andare a dare da mangiare ai propri figli soli a casa e trascorre un’ora della domenica con loro. 
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Giorgio Rusconi non ha arbitrato la gara, cosa che avrebbe fatto con molto piacere, perché si era prodigato a fare da spola 
per accompagnare numerosi ragazzi al traghetto, che altrimenti avrebbero perso. Ha invitato Raffaele Milani a sostituirlo 
con l’intento  di coinvolgere nuove persone nell’organizzazione e dare la possibilità di fare esperienza. Milani non era 
nuovo comunque nuovo all’incarico. 

 Le coppe: i tempi ristretti nell’organizzazione e la mancanza di fondi nelle casse del CRL non hanno consentito di assolvere 
questo abituale impegno organizzativo, al quale si è fatto rimedio con medaglie e numerosi omaggi. Anche l’anno scorso 
non c’erano coppe e tutti sono stati comunque contenti dei premi vinti. Tra l’altro, il CRL lo scorso anno aveva deciso di 
sostituire le coppe con i distintivi di Campione Regionale, iniziativa unica nel Badminton Italiano e molto gradita dai 
ragazzi. 

 Si è quindi aperta una discussione cui è intervenuto anche Gotti, al termine della quale si è sottolineato come la crescita e la 
diffusione del Badminton abbiano bisogno di maggiore serenità e partecipazione costruttiva, evitando sterili polemiche e 
soprattutto toni inutilmente offensivi. Nel corso della discussione si è anche stabilito che la assegnazione di coppe nei circuiti di 
classificazione non verrà sollecitato dal CRL ma verrà lasciata facoltà autonoma delle ASA organizzatrici, ciò per la 
constatazione che i premi vengono sistematicamente vinti da adulti poco sensibili ai trofei. 

L’invito a Fava, sia nella sua qualifica di Tecnico Federale che di Dirigente Federale, è quello di rivolgersi direttamente al 
Consiglio del CRL qualora persistano dubbi sulla correttezza dell’operato o per contribuire a migliorare l’attività del CRL stesso.  

Si procede quindi al secondo punto all’o.d.g. invitando alla discussione sia il Segretario del CRL Simone Manno – Direttore del 
Centro Federale Regionale – che Helmuth Denno Responsabile del Settore Tecnico del CRL. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Milano, 17 Marzo 2005  

Il Presidente 

Giorgio Rusconi 

 

____________________________________ 

 

Il Segretario 

Simone Manno 

 

____________________________________ 

 

 


